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Erkenning buitenlandse diploma’s – Versnelde procedure (2) 

Verwijzend naar mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 351 van 6 april 2011, heb ik volgende bijkomende 

vragen aan de minister over de erkenning van buitenlandse diploma’s door NARIC-Vlaanderen. 

1. In zijn antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag verwijst de minister naar een interne 

evaluatie-oefening binnen NARIC-Vlaanderen met het oog op een reorganisatie van de procedures 

om tot een snellere en efficiëntere dossierafhandeling te komen. 

a) Wat is de stand van zaken van deze evaluatie? 

b) Hoe verloopt de evaluatie-oefening? 

c) Zijn de resultaten reeds bekend? Zo ja, graag een toelichting van de belangrijkste aanbevelingen 

om tot een versnelde erkenningsprocedure te komen. Waar kan tijd gewonnen worden? 

d) Wat zijn momenteel de belangrijkste knelpunten? 

e) Indien de evaluatie nog niet afgerond werd, wat zijn dan het vooropgestelde tijdpad van de 

evaluatie en de opvolging van de evaluatie? 

2. In de praktijk blijkt dat één van de knelpunten bij een procedure voor academische 

gelijkwaardigheiderkenning van een buitenlands diploma hoger onderwijs, de duur van de periode 

tussen de indiening van een dossier en de eigenlijke behandeling door NARIC is (ongeveer 3 

maanden, soms ook langer). 

Heeft de minister weet van dit belangrijke knelpunt? Zo ja, hoe kan deze “wachttijd” worden 

ingekort? 

3. Hoeveel aanvraagdossiers voor de academische gelijkwaardigheiderkenning van een buitenlands 

diploma hoger onderwijs werden er de afgelopen jaren bij NARIC ingediend? Hoeveel van die 

dossiers werden goedgekeurd / afgekeurd? Hoelang duurde de behandelingsperiode (periode 

tussen indiening dossier en afhandeling)? Graag een overzicht per provincie. 

 

ANTWOORD 

1. NARIC Vlaanderen doorloopt op dit ogenblik een verbetertraject dat er op korte termijn 

ondermeer toe zal leiden dat de dossierbehandeling sneller en efficiënter zal verlopen. De nieuwe 

aanpak behelst een efficiëntere interne organisatie, een vernieuwd digitaal dossiersopvolgings-

systeem en een gedifferentieerde aanpak van de verschillende typesaanvragen die door NARIC 

worden behandeld. 

Naast de nieuwe aanpak in het proces van de dossierafhandeling, zal er ook meer aandacht besteed 

worden aan de begeleiding van de aanvrager naar de juiste erkenningsprocedure. Via een 

interactieve en gebruiksvriendelijke “toeleidingsboom” op de website en de infobrochure zal de 

aanvrager, via een aantal gerichte vragen over zijn erkenningsverzoek, naar de juiste procedure en 



het juiste aanvraagformulier toegeleid worden. Verder wordt met de adviserende instellingen 

overleg gepleegd om de adviesverlening te faciliteren en te versnellen. De fysieke zitdagen blijven 

behouden en worden in drukke periodes versterkt. 

2. De maatregelen worden stapsgewijs uitgerold in de periode 2011-2012. 

Door het volume aan aanvragen en door de chronologische afhandeling van de dossierbehandeling 

is er tussen de indiening van de aanvraag en de eigenlijke behandeling een tijdshiaat van een 

aantal weken. De behandeling van het dossier kent vervolgens een snelle of tragere 

behandeltermijn, naargelang de stappen die gezet moeten worden: adviesaanvraag, 

commissieonderzoek, contacten via NARIC netwerk e.a. 

De gemiddelde doorlooptijd voor de dossierafhandeling bedroeg 160 dagen in de periode augustus 

2009 – augustus 2010 en 197 dagen voor de periode augustus 2010 – augustus 2011. In deze 

doorlooptijd is ook de gemiddelde termijn van adviesverlening van andere instanties inbegrepen. 

Deze bedraagt gemiddeld 95 dagen per adviesvraag. 

In “voorafname” op de nieuwe aanpak, worden aanvragen die naar andere instanties moeten 

doorverwezen worden en precedenten waarvoor geen adviesaanvraag vereist is, sinds kort in een 

sneller traject afgehandeld om de “wachttijd” zoveel mogelijk te beperken. 

Ook de overige bovengenoemde maatregelen in punt 1 zijn erop gericht deze wachttijd verder te 

doen zakken. 

3. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het aantal aanvragen en het aantal positieve en 

negatieve beslissingen voor de jaren 2008, 2009 en 2010. De categorie “geen beslissing” verwijst 

naar dossiers waarvoor ontbrekende documenten opgevraagd zijn, maar die door de aanvragers 

nog niet ingediend werden. Na een aantal maanden worden deze dossiers geklasseerd zonder 

gevolg. Voor 2010 is het cijfer in de categorie “geen beslissing” nog vrij hoog omdat veel 

aanvragers in hun land van herkomst ontbrekende documenten moeten opvragen. Naargelang die 

documenten ingediend worden en er tot een beslissing kan gekomen worden, worden deze dossiers 

verdeeld over de categorieën “positieve beslissing” of “negatieve beslissing”. 

 

Jaar Totaal aantal 

aanvragen 

Aantal positieve 

beslissingen 

Aantal negatieve 

beslissingen 

Geen beslissing 

2008 1571 887 422 262 

2009 1759 912 495 352 

2010 1881 806 502 573 

 NARIC Vlaanderen: aantal aanvragen en beslissingen 

Er wordt geen onderscheid gemaakt op basis van de provincie waar de aanvrager woont. 


